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Herék és kitartottak.

A bírák, a tisztviselők, meg a 
tanítók most már ne panasz­
kodjanak. Nincs miért. Kenye­
ret kértek és kaplak —- magya­
rázatot

Ebben a szűk időben a 
megszorult pénzügyminisztertől 
többet ne várjanak. — Ezt is 
úri nagylelkűségből adta. Tar­
tozni senkinek se tartozott vele. 
De most nyájas és leereszkedő" 
hát megméltóztatott magyarázni 
a parlamenti előadójával, hogy 
magyar tisztviselőnek miért kell 
koplalni ebben a magyar hazá­
ban, amely szoboravatások és 
más ünnepi alkalmak idején 
ápol és eltakar.

A magyarázat szép, szinte 
megható. A kormányzat elismeri 
a fizetésrendezésre vonatkozó 
kívánságok jogosságát, de ennél 
többet aztán nem is tehJ. A 
dolgos embereket nem fizetheti, 
mert a milliókat a dologtalan 
herék költik el. A tisztviselők 
fizetésének fedezetére szolgáló 
harmadfélszázmilliő nagyobbik 
felét túltengő bürokratizmus alatt 
azokat az elemeket érti a kor­
mányzat, a melyeket a protek­
ció és a herbertizmus ültetett 
állami hivatalokba. Szóval: a 
munkához nem értő és a mun­
kától ősi jogon irtózó úri herék 
és úri élösdik eszik e! a mun­
kás tisztviselők szája elöl a ke­
nyeret.

Ha ezi a vallomást a tiszt­
viselők ügyétől elválasztjuk, úgy 
is rettenetes, ha attól nem vo­
natkoztatjuk el, akkor is meg­
döbbentő. Ez a vallomás azt 
jelenti, hogy a magyar állam 
hivatalaiban csak minden má­
sodik ember dolgozik. Azaz, 
hogy matsmatice igy lenne.
A valóság még ennél is szomo­
rúbb. Mert a vallomás azt je­
lenti, hogy minden második 
ember nem is tud dolgozni. 
Hogy nem dolgozik, az csak a 
kisebbik baj. A nagyobb baj I 
az, hogy nem tud dolgozni. Már I

pedig a bürókban nem igen 
mérlegelik az emberanyagot, 
nem vetik szigorú mérték alá 
a tisztviselők munkakészséget, 
az aktákat egyszerűen kiosztják. 
Csak úgy vaktában, akire kiosz- 
tódik az, vagy elintézi, vagy 
nem

Már most tessék elképzelni, 
micsoda munkát végezhetnek 
ilyen körülmények között a mai 
szakhivatalainkban. És tessék 
lelkiismeretesen felelni arra : ha­
ladhat, fejlődhetik-e olyan or­
szág, amelynek huszonhét, vagy 
huszonnyolcezer állami hivatal­
noka közül tizennégyezer tudat­
lan és éppen ahoz a munká­
hoz nem ért, amelyet jól elvé­
gezni hivata'os kötelessége

Hát ez tisztára Oroszország. 
De még ennél is rosszabb. Mert 
Oroszországba legalább őszinte 
a kormány Ott nyíltan és lep­
lezetlenül garázdálkodnak az ál­
lam tisztviselői. Ott a lopás is 
hivatali funkció, amelyért 
politikai vétkezés esetén jár egy I 
kis szibériai deportáció, egyéb- | 
ként tűrt és megengedett dolog, i 
Nálunk azonban civilizált fel- | 
fogást hazudnak a kormányzó 
osztályok.

És ezek az osztályok 
mégis leplezgették eddig ezt a 
gyalázatos visszaélést. Csak 
a kényszerűség sajtolta ki 
belőlük a szégyenteljes beis­
merést.

A kiegyezi. A gazdasági 
kérdések tárgyalására kiküldött ma­
gyar szakbizottság tagjai : Szterényi 
József, Popovics Sándor, és Mezőssy 
Béla állátntitkárok, valamint Hendel 
udvari tanácsos, Ottlik miniszteri 
tanácsos, dr. Lers osztálytanácsos 
a Budapesten félbeszakított tár­
gyalások folytatása végett hol­
nap reggel nyolc órakor Bécsbe 
utaznak, ahol a tanácskozásokat 
az osztrák szakbizottsággal még 
holnap délután megkezdik. A ina 
gyár bizottság tagjai előrelátható­
lag csak két napig maradnak még 
Bécsben.

Kavarodás a költségvetés 
körűi.

A villamos mű nem ad pénzt. 

Hiba a kréta körül.
— Saját tudósi tónktól. —

Nagyvárad, november 21.
A költségvetés kérdése sehogyan 

sam akar rendbe jönni. Már egy 
párszor elűzték a pótadó emelés ré­
mét, helyreütötték a felbillent pénz­
ügyi egyensult, most már újból visz- 
tárt azonban a kisértet B e 1 á n y i 
Imre előterjesztése képében, amely­
ből az tűnik ki, hogy a villamosmü 
nem adhat semmit a városházi pénz. 
tára számára.

Az előterjesztés itt következik :
A mai lapokból értesültem elő­

ször, hogy a tegnapi pénzügyi szak- 
bizottsági ülésen a városi épületek 
világításáért járó 4500 korona a vil­
lamos mü költségvetéséből törölte­
tett, viszont ellátmány a házi pánz- 

közsztikséglete címen 22297 kor.
villamos mü kiadás 

rovatába. — Mivel az összes lapok 
egyértelműkig olykép kommentálják 
a kérdést, mintha az én véleményen 
alapján történt volna, szükségesnek 
tartom a tekintetes tanács szives fi. 
gyeimét felhívni arra, hogy e kér­
désben megkérdezve nem lettem 
és a tegnapi tanács ülésen is 
egyedül arra nézve intéztek hoz­
zám kérdést, váljon fenntartom-e 
továbbra is a f. év junius hó 11-én 
Ragány János főszámvevő úrhoz in­
tézett beadványomban foglalt 208000 
korona magán fogyasztóktól várható 
bevételt. Erre azt válaszoltam, hogy 
ez a bevétel jóval nagyobb lesz, 
miután már 1906 szeptember 1-től 
1906 szeptember 1-ig is 300000 ke- j 
rónát vettünk be magán fogyasztók, 
tói, úgy, hogy a 26,8000 korona 
minimális bevételnek tekintendő.

Egyben vállaltam akkori költség- 
vetésem adatait és rámutat tóm arra, 
hogy »menyiben ezen adatokon vál­
tozz» tás történik* a változtató icsz 
azokért felelős.

Egyben javaslom a tekintetes ta­
nácsnak, méltóztassék ezen fontos 
kérdésbe a felügyelő bizottság vélc- 

j ményét meghallgatni,

A tanács bizonyára nem mu­
lasztja el meghallgatni a villamos 
mü felügyelő bizottságát, mielőtt 
döntés végett közgyűlés elé vinné a 
kérdést.

Segítség! Rablék!
Éjjeli rabló támadás.

Jó madarak a Szaosvay-utoán,
- Saját tudósítónktól. —

Nagyvárad, november 21.
Lapunk egyik előző számában ir­

tunk már azokról a modern bandi­
tákról, akik hely és foglalkozás nél­
kül csavarogva, utóbbi időkben mind 
éhesebben kezdik veszélyeztetni Nagy­
várad éjjeli életét.

Legtöbbnyire részeg emberekre 
vetik ki hálójukat. Szép szóval, kár­
tyán vagy ivás közben fosztják ki ál­
dozataikat. De hogy a vakmerő rab­
lótámadástól sem riadnak vissza, 
arra példa egy belvárosi fiatal gaz­
dálkodó esete

Családi esté'yről ment hazafelé 
éjféltájban B. J, gazdálkodó. Útja 
véletlenül a Szacsvay-utcán vezetett 
keresztül. Gyanútlanul haladt.

Észrevette, hogy négy alak ha­
lad vele szemközt a templom felől. 
Nem ismerte fel őket, de azt tudja, 
hogy jól öltözöttak voltak.

Ki akarta kerülni őket, de eláll- 
ták az útját, majd mikor hozzájuk 
ért, egyszerre, szó nélkül rárohan­
tak. Megkapták a kezeit.

—- Pénzt! — kiáltott egy kö-

B. J. nem merte egy maga föl­
venni a küzdelmet a négy csavar­
góval, elkezdett kiáltozni.

— Segítség I Rablók í
A négy útonálló meghökkent. A 

sarokról kopogást hallottak, erre el­
iramodtak az utcán viszzafelé s el­
tűntek a sötétben.

B. J. bement a Nemzetibe, ott 
elpanaszolta esetét. Semmije sem 
hiányzott, igy nem is tett följelen­
tést az ismeretlen csavargók ellen.

tó­
csák I vételett íel
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Orosz menekült.
Magyar nihilista.

Nagyváradra hozzák.
— baját tudósitónktól. —

N agyvárad, nov. 21.

Az éjszakai vonattal érdekes to- 
lonc érkezett a szegedi rendőrség 
börtönébe. A felső-ausztriai Wels 
község küldte a toloncot, egy érde­
kes ercu, bozontos fejű tizenkilenc 
éves fiút, aki azt állítja magáröl, 
hogy őt Sanádi Jánosnak hívják és 
valószínűleg szegedi származású, bár 
egész bizonysággal nem tudja. A 
felső ausztriai Wels község elöljáró­
sága átiratából kitűnik, hogy a jám­
bor elöljáróság Magyarországot nem 
ismer, mert az átiratot a ,magyar 
tartomány ban* levő Szegedre cí­
mezte és az átiratban azt áliitja, hogy 
az állítólagos Sanádi János nevű ifjú 
ott a villák között csavargóit, oro­
szul, lengyelül és németül bes/.él, de 
„magyarnak, látszik, bárha a fickó 
egy árva szót sem tud magyarul. A 
tolonc egész regényt mond el az ő 
élete sorsáról. Azt állítja, hogy szü­
lei Szegedről Varsóba költöztek, ott 
őt még hat esztendős korában orosz 
cigányok ellopták és aztán a cigá­
nyokkal vándorolt. Az országutakon 
nőtt fel erős ifjúvá. Ott Oroszor­
szágban megismerkedett egyszer egy 
magyar iparossal, aki azt mondta a 
kóborgó fiúnak, hogy őt nem Sán- 
dinak, hanem valószínűleg Csanádi­
nak hívják.

A kóborgó liu azt mondja, hogy 
egy év előtt egy orosz nihilista szol­
gája lett, akinek segítségére volt a 
dinamit gyártásában. Az ő gazdája 
egy napon eltávozott egy bombát 
rejtő kis ládikával hazulról s azóta 
nem látta. Másnap hallotta, hogy 
Moszkvában, ahol ők laktak, bom­
bamerényletet követett el. Az volt 
a gyanúja, hogy ezt a merényletet a 
ő gazdája követett el. E naptól 
kezdve nem volt nyugta abban a 
városban, sőt az országban sem. El­
bujdosott előbb Lengyelországba, 
azután Galíciába, ahol nem volt ma­
radása, mert ott úgyis annyi a kol­
dus, csavargó, hogy egyik a másik­
tól nem tud élni.

A szegedi rendőrség most nyo­
mozza a rejtélyes világjáró tolonc 
életének körü!ményeit.

Mivel azonban a jelek arra mu­
tatnak, hogy biharmegyei szárma­
zású, legközelebb Nagyvárad ra to- 
loncolják a szegény embert, hogy 
személy azonosságát és illetőségét 
megállapíthassák. Nem lehetetlen, 
hogy a nihilista csakugyan bihar­
megyei származású.

A megretirált koalíció,
Vádaláhelyezés helyett -- pl akát- 

háboru.

A megdicsért darabontok.
— Saját tudósítónk telenfonjelentése — 

Budapest, november 21 

Ma tárgyalta a képviselőház kikül­
dött bizottsága a Feh'rváry kor­
mány vád alá helyezésének kérdését. 
Hosszú listát terjesztettek elő, amely­
ben felsorolták mindazokat a bíinö 
két, amelyeket a darabant kormány 
követett el.

Hosszú beszédekben támadták a 
Fehérváry kormányt, amelyek el­
len maga Kossuth Ferenc védelmezte 
meg a darabontokat azzal, hogy ki­
mondotta miszerint a nem- 
zetikormány adarabon 
toknak köszönheti létét. 
A spanyolviaszk forradalmárok hat­
hatós védőbeszédei után kimondot­
ták, hogy a Fehérváry kormányt 
nem helyezik vád alá, hanem pla­
kátokon fogják megbélyegezni őket 
hazaárulásuk miatt

A plakátokat legközelebb kifog­
ják ragasztani, hogy legyen min ka­
cagnia a koalíciós zsebrákuralom 
miatt keserűségbe túladó országnak.

HÍREK.

- Ülés a megyeházán. Bi-
harvármegye törvényhatósági bizott­
sága szombaton közgyűlést tart. 
Est megelőzőleg csütörtökön a tör­
vényhatósági bizottság harmadik 
szakosztálya tart ülést a közgyűlés 
tárgyainak előkészítése céljából.

* A szegényügyi bizottság 
megalakulása. A szegényügyi bi­
zottság ma délután négy órakor tar­
totta alakuló ülését R i m 1 e r Károly 
polgármester elnöklete alatt a vá­
rosház bizottsági termében. R i m- 
1 e r Károly szép beszéd kíséretében 
nyitotta meg az ülést, vázolva a bi­
zottság fontos szociális feladatát. Él­
jenzéssel fogadott beszéde után át­
adta a szót Kiss Dávidnak, akinek 
indítványára küldötte ki a törvény- 
hatóság közgyűlése ezt a bizottsá­
got. Ezután megválasztották a bi­
zottság elnökéül Molnár Imre 
jogakadémiai tanárt, alelnökéü! Dar- 
vassy Lajos városi tanácsost s végül 
V u c s k i c s Gyula beszéde után 
Rimler polgármester az ülést bezárta.

‘ Adóhátralékosok megin- 
tése. A nagyváradi városi adóhiva­
tal felhívást intéz azokhoz az pol­
gárokhoz, akiknek évi adó a huszon­
négy koronánál nem több, hogy 
kincstári adótartozásukat, valamint 
esedékes községi adó, útadó, viz- 
használati dij, késedelmi kamat és 
egyéb költségeket, amelysket novem 
bér 15-ig be kellett volna fizetni,

nyolc nap leforgása alstt okvetlenül 
befizessék, hogy elkerüljék a végre-

* Tanítók szervezkedése, A
nagyszalontai református egyházke­
rület tanítói november 24-én délelőtt 
kilenc órakor gyűlést tartanak Szabó 
Lajos elnöklete alatt. A gyűlés egye­
düli tárgya : a taniók fizetés ügye 
és szervezkedése, továbbá az elnök 
jelentése az 1906. évi november 
18-iki országos bizottsági gyűlésről. 
A tanítók erélyes akcióra készülnek 
a fizetésrendezés érdekében.

* Nagy lopás a pályaudvaron.
A vasúti pályaudvaron 'ismeret­
len tettes ellopta Sándor 
Ákos főispán! titkárnak kissé 
használt, fekete bőr-pénztárcá­
ját, melyben 4 darab 100 ko­
ronás, 2 darak 50 koronás és 
1 darab 10 koronás bankjegy 
volt s ezenkivül a károsult fő­
ispán! titkár vasúti arcképes 
igazolványa, 'egy honvédszáza­
dos fényképe, továbbá egy női 
kézről Röntgen-felvétel, melyen 
akéz csontváza is látható.

* A nőegyletek tea zsurja. 
Vasárnap, november 25 én tartják a 
nőegyletek rendes öt órai theájukat. 
A színtársulat tagjai közül ezutta 
Károlyi Leonát ésE Kovács 
Mariskát nyerték meg a nőegyletek 
közreműködésre.. Károlyi Leona ma­
gyar népdalokat fog Bebe kísérete 
mellett előadni, E Kovács Mariska 
pedig szavalatH vesz részt. A zsurt 
az eddigiektől eltérőleg a Zöldfában 
tartják meg, A közönség nagy ér­
deklődéssel kiséri ezeket a rendkí­
vül sikeres szórakoztató délutánokat,

* A rendőrség felhívása. A 
rendőrség sajtőirodája a [következő fel­
hívást teszi közzé : Folyó hó 14 én 
délután 6 óratájbae e katonai szekér­
ről egy 65 cm. hosszú, üres, sárga 
disznóbőr táska, sárga rézgombokkal 
kiverve, sötét sárga vászonnal borítva 
a vasúti állomástól a huszár laktanyáig 
vezető utón elveszett, Ez utón felhiva- 
tik a megtaláló, hogy haladéktalanul 
jelentse be azt a rendőrkapitány! hiva­
talnál, különben úgy f#g tekintetni, 
mintha azt jogtalanul magának megtar­
tani szándékolta volna.

* Gyilkos vő. Szekszárdról je­
lentik : Szekszárd határában Hecht 
Jakab épületfakereskedő apósa, Schi- 
inek Adolf ellen gyilkos merényletet 
követlek el. Tegnap este az ablakon 
keresztül rálőttek Schimekre, akit 
arcán ért a golyó. Haldokolva szál­
lították a szekszárdi kórházba.

* Kabáttól vaj csavargó. 
Tegnap tizenkilencedikén éjjel Tóth 
Lajos malom-utcai korcsmahelyisé­
géből Hegyi Lajos szabósegédnek 
egy 50 korona értékű fekete télika­
bátja eltűnt. A panasz folytán meg­
ejtett nyomozat során megállapították 
hogy a kabátot Nagy Ferenc lopá­

sért 5 Ízben büntetett napszámos 
lopta el, kinek lakásáról a kabát elő 
is került. Tettest átadatak a királyi 
ügyészségnek.

* A féltékenység áldozata.
Szekszárdról jelentik: Bátaszéken 
Faidt József jómódú gazda tegnap a 
templom előtt háromszor rálőtt a 
feleségére és azután önmaga ellen 
fordította a fegyvert. Tettének oka 
szerelmi féltékenység.

' Sikkasztó ügyvéd. De. Ku- 
dinka Antal pozsonyi ügyvéd ügy­
feleinek kárán nagyobb összegű sik­
kasztások elkövetése után megszö­
kött. A pozsonyi törvényszék kiadta 
ellene az elfogató parancsot és mi­
után alapos a gyanú, hogy Buda­
pesten tartózkodik, megkereste a 
budapesti rendőrséget, hogy nyo­
mozza ki és tartóztassa le.

* Kopvuicki eset Makón. 
Tegnap Makón országos vásár volt. Ott 
történt ez a mulatságos eset. A piacou 
állottak a női konfekciósok sátrai. Va­
sárnap késő este, mikor a sátrakat be­
zárták, a kereskedők azok őrzését egy 
emberre bízták, ügy éjjel 12 óra kö- 
rül egyik aradi cég sátrához kocsin 
nagy nri grandezával odahajtatott egy 
elegánsan öltözött ur. Amint az éjjeli 
őrt meglátta, azonnal feléje tartott. Az 
ur hideg nyugodtsággal óképpen szól t 
hozzá :

— Én vagyok a cég főnöke. Sür­
gős szükségem van 6 darab női ka­
bátra. A kulcs nincs nálam. Nyissa ki 
kend valamiképen az ajtót.

Az egyszerű, becmletes ember az 
ur kívánságát sietett teljesíteni és egy 
szeg segítségével szépen kinyitotta a 
sátor ajtaját. A főnök ur tényleg csak 
hat kabátot vitt el nehogy gyanút kelt­
sen a sátorok őrzőjében, s a holmikkal 
eltávezolt. Korán reggel az őr a neve­
zetes sátorba mant, ahol meg kérdezte 
vájjon sikerült-e az éjszaka elvitt kabát 
eladása. Ezt főként azért tette, mert n 
fősök ur az éjszakai fáradságát elfelej­
tette megfizetni. Képzelhető, milyen 
nagy örömet keltett ott az éjszakai 
lopás. Egyenesen futottak a rendőrségre 
azonban az elvitt kabátokról, és a szél­
hámosról semmi információkat nem 
tudtak. A rendőrség szigorú vizsgálatot 
indi'ott.

* Állam és egyház. Pártiból 
jelentik haverre és Puy de-Dome kerü­
letek számos községében megkezdték az 
egyházak lajtsromozását. A kormány 
nagy katonai intézkedéseket tett és a 
katonaságot melinit töltényekkel és 
műszerekkel látta ei. hogy szükség ese­
tén a templomokban erőszakkal is be­
hatolhassanak,

* beégett község. Komárom­
ból jelentik: Tegnap délután a ko- 
márommegyei Aranyos községben 
tűz ütött ki. Az erős szél következ­
tében a tttz egyre jobban elharapód- 
zott s csakhamar a község nagy ré­
sze, mintegy száz ház állott lángok­
ban. A komáromi és a szomszédos 
falvak segítségre siető tűzoltóságnak

EJLSZJSTOS ÉS ÉFiUEKES

KLEIN TESTVÉREK
vászon- és nöi-divat áruházában

Ssent-Lásslő-tér, Holdas-templom mellett,

Ingyen adunk egy 120 K értékű varrógépst, 21 K önköltségünk megtéritéssmallett mind 
azon vevőnek ki üzletünkben, bármily kis tételenként is, 400 koronát vásárol, őszi 
szövetek, selymek, blous-kelmék. díszítési cikkek, szornnáruk, választéka elnnrést kai 
lenek vevőinkben, Olcsó árainkat és megbízható kiszolgálásainkat nagyszám! vevőink 

igazolják. — Helyi és vidéki telefon 584.
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csak hajnal felé sikerült a veszedel­
mes elemet megfékezni. A kár meg' 
haladja a kétszázezer koronát.

* Hosztaleic pőre. A Nép­
színház félbemaradt direktora, Hosz- 
talek-Harkányi Nándor csúfol meg­
járta, amikor kiderült, hogy nincse­
nek meg azok a milliói, melyekkel 
mecénáskodni akart. És hogy nem 
lehetett mentőangyal, a színház né­
hány kardalosa, akiket uraskodása 
napjaiban annyira lenézett, szörnyen 
elpáholta Egy estén Hssztalekre tá­
madtak s a színház bejárója előtt, 
Berényi Miklóssal az élükön össze­
vissza pofozták. Hosztalek a bántal- 
mazóit följelentette a büntető járás­
bíróságnál könnyű testisértés és be­
csületsértés címén. Néhány lap azt 
irta, hogy ebben a pörben kitűzték 
a tárgyalást december tizennegyedik 
napjára. Ez a híradás azonban té­
ves volt. A tárgyalást ugyanis dr. 
Fa'kass Gyula járásbiró szombatra, 
e hó 24-ikére tűzte ki. Az érdekes­
nek Ígérkező tárgyalásra, mely az 
ismert tragikomédiának utolsó jele­
neté lesz, egész sor tar,u kapott 
meghívót.

Csak a fejét. Véres vereke­
dés folyt le tegnap Endrídön. A korcs­
mában öl legény mulklott együtt. — 
Lányról is folyt a szó közöttük, termé­
szetes hát, hogy összevesztek. Kovács 
Vincének volt a legszebb szeretője, 
arra agyarkodtak a többiek. A szóvál­
tásból verekedés lett, mind a négyen 
Kovácsra támadtak.

— Csak a fejét, hogy meg ne sán • 
tuljon — volt a jelszó.

Es amint mondták, úgy is tettek, 
Kovács a fején 10 sebből folyt a vér, 
mire a rendörök szétválasztották őket, 
A verekedőket letartóztatták. Kovács 
sérülései súlyosak, de nem halálosak.

Talált arany. Tegnap egy 
arany pénz találtatott. Igazolt tulaj­
donosa a rendőrfőkapitánynál átve-

Az eső és a termés. A múlt 
övi száraz és szeszélyes időjárás óriási 
károkat okozott mindenütt és ennek 
természetes folyománya volt, hogy 
majdnem mindenféle konyhai és fűszer 
cikk ára tán még sohasem tapasztalt 
magasságot ért el: — hála Gondvise­
lésnek az idén bő részünk van esőben 
ós előrelátható, hogy minden cikknek 
árai tetemesen olcsóbbak lesznek. Hogy 
mit jelent ezen kedvező előjel gazda Os 
gazdasszonvainkra, arra élénk tanujelt 
szolgáltat B.' Újfaluban Rothbárt Nándor 
,az igaz mérleghez“ címzett — nagy­
ban és kicsinyben! fűszer, csemege, fes­
ték, gyarmatáru, főzelék, liszt és só 
kereskedése, hol a legelőzékenyebb es 
legtiszteségesebb kiszolgálás mellett 
mindenféle cikkek már ina is a tava­
lyiaknál tetemesen olcsóbb árakért kap-

* Kávé tea és rum szükségletei legjobban 
a fiumei kávébehozatali társaság nagyváradi 
fióküzletében Fő utcán szerezheti be miután 
oda az áru egyenesen a termeld Jországokból 
érkezik. Zamatos pörkölt kávé folytonosan 
frissen kapható.

SZÍNJÁTÉK.

Heti műsor.

Csütörtök : Gróf Hamlett.
Péntek: Gróf Hamlelt.
Szombat: Gróf Hamlet.
Vasárnap: délután Arany ember, 

este Vigözvegy.

A mai premier. (Gróf Hamlet.) 
Nagy szorgalommal és ambícióval ké­
szült társulatunk vigjátési személyzete 
a „Hróf Hamlet1 mai bemutatójára. Ez 
a pompás vígjáték az utóbbi évek víg­
játék irodalmának egyik legfino. 
mahb s legelőkelőbb terméke, nem 
házasságtörési, átöltözési szállodai 
bonyodalmakat visz a színpadra, 
hanem egy rendkívül érdekes thé- 
mit igen szellemes feldolgozásban 
A darab eredéti francia neve Triplepatte 
de hősének tétova, habozó jelleme miatt 
kapta a forditótól — aki nem más 
mint Góth Sándor a Vígszínház kiváló 
művésze — a hangzatosabb Gróf Ham­
let «'nevezést. Az előadásban társula­
tunk sok tagja részt vesz. A cimszere 
pet Tóth Elek játsza, aki sokat fog 
lalkozott rendkívül érdekes szerepével, 
A nők közzül nagyobb szerepeket ját • 
szanak Tóthné. Angyal Iika, Simon 
Mariska, Kovács Margit, Haraszthy Mici 
és Dobsa Margit a férfiak közzül Haj­
nal, Szarvasi, Körmendy, Bérezi és Fehér 
A darabot amely a Vígszínháznak ma 
is vonzó műsor darabja s a vidéken 
először nálunk kerül szinte, Erdélyi 
Miklós reneezi, ki darab külső elegáns 
kiállítására is nagy gondot fordít. A 
darab II. és III. felvonásának díszes 
bútorzatát a csabai mübutorgyár köl­
csönzi. Az előadást holnap és holnap 
után megismétlik.

NYILTTÉfT)

íizkt-átVíkl.
Van szerencsém a n. é. közönséget 

és n. b. megrendelőimet értesitóni, 
hogy a Grósz Emánuei féle cipöiizletet sike­
rült olcsón megvennünk; tekintettel, 
hogy üzletünket szolid alapon óhajtjuk 
vezetni, a raktáron levő árukat min­
den elfogadható áron kiárusítjuk. Mű­
helyünk továbbra is ugyanezen épület 
színház felőli oldalán lesz.

Tisztelettel

Lebovits Miksa és Társa
8o cipészek,
a Szigligeti-színház szállítói. 

Telefonszám : 571.
(* K rovat alatt közlőttokért nem vál­

lal felelőséget a szerk.

LEGÚJABB.

A francia kultúrharc.

Uj képviselő.

Budapest, nov. 21. Szliácsról 
jelentik : Bailing Lajost alkot- 
raánypárti programmal ma egy­
hangúlag képviselővé válasz­
tották.

Lille, november 21. A lansel- 
lesi templomban lefolyt lel táró 
zás alkalmával a 127. gyalog­
ezred egy hadnagya fején sú­
lyosan megsebesült.

Regénycsarnqk,

A csoda-ember.
Francia regény.

(Folytatás.) 51

— Ami önt illeti, kedvesem, azt 
tanácslom önnek, vonuljon most félre 
és várja meg csöndben hogy a ku­
darcát elfelejtsék — mondá a rend­
őrfőnök. — Míg feltűnik újra az ön 
napja is, ne csüggedjen,

— Tehát elbocsátanak?
— Nagyon sajnálom . . .De 

beláthatja, egy olyan kudarc után!
. . A bíróságnak kell egy 

bűnbak.
— Ahogy tetszik! ... Én el 

tudom tölteni szabid időmet.
— Mulasson kedve szerint. Ne 

nehezteljen i ha eljön az alkalmas 
idő, számítson rám, majd bejuttatom 
önt ismét,

— Le vagyok önnek kötelezve, 
főnök ur!

Menetközben még hátrafordult 
Rosamaur, kérdezve :

Tehát nem kell személyesen 
jelentést tennem.

— Szükségtelen. Boissonald meg­
kímélte önt e fáradságtól, ő apróra 
elmondott mindent. Azt hiszem, ő 
is ott volt a szökéskor.

— Igen, tudom, azt hiszem, 
hogy az ő keze belejátszott.

— Ah, ah ! Ravasz legény ő !
Rosomour dühösen fölcsapta a 

kalapját és teljesen elkeseredve távo­
zott a rendőrségtől. Ökölbe szorított 
kézzel, fogait összeharapta. Gyorsan 
járt föl s alá a rakparton, hogy esz­
méit összeszedve, a jövőre tervet al­
kothasson.

Mi legyen a teendője? ... A 
gyülőlség rósz tanácsadó, e percben 
pedig annyira neheztelt azokra, kik 
félre lökték az útból, hogy csak 
bosszút ferralt a vizsgálóbíró és ra­
vasz ellensége ellen.

Hátha utódja véletlened a rejtély 
nyitjára akad ? , . . Akkor ő Ro- 
samour, csakugyan ostoba, ügyetlen 
fickónak minősíttetik !

Hanem ő nem hagy magáv al 
packázni! Kettőn áll a vásár I iMajd 
elválik, kié lesz a győzelem ? Forró 
fejjel mindenféle cselt eszelt ki, hogy 
Boissoyald-ot tönkre tegye, a rend­
őrségi felültesse és ha esetleg elő 
kerülnének a léghajósok, a bűnösö­
ket lefoglalja, az öreg tudós hollétét 
kipuhatolja.

Egyelőre magának akarta tartani 
a bűnjeleket; miss Addát, az egyet­
len érdekes tanút jól elrejtette, ezt 
hiába kereshette Boissonald. Az 
ügynök különben is csak a szöke­
vények sorsa iránt érdeklődött,

A hírlapok néhány nap múlva 
jelentették, hogy a tengerpart men­
tén egy léggömb roncsait megtalál­
ták, mely valószínűleg azonos volt a 
Nantesból főszállt léggömbbel.

Alig érkezett meg a hir, a bűn­
ügyi iratok a levéltárba kerültek, az 
ügyet pedig befejesettnek nyilvání­
tották, miután a bűnösök — nem 
kételkedett senki bűnösségükben — 
a halálba menekültek. Ezzel minden 
fél meg volt elégedve, mert az 
egész boszantó, homályos tárgyalás 
egyszerre véget ért.

Boissonald sem sokat ^törődött 
vele, ő úgysem tudta volna a bizony­
talan nyomot követni. Álláshoz ju­
tott, jól érezte magát, nem kívánta 
azt kétséges eredményű kutatással 
veszélyeztetni

A nagy közönség is megnyugo« 
dott, hiszen a gyilkosok megkapták 
megérdemelt büntetésüket még pedig 
regényes módon. *

Csak az elégedetlen Rosamour 
nem nyugoddtt meg, csak ő nem 
akarta a kutatást beszüntetni; önér­
zetének tartozott vele, hogy a bűnt 
földerítse és mindenekelőtt az öreg 
tanár eltűnésének magyarázatát 
meglelje.

A hivatalos körök rendre tértek 
a dolog fölött, de Rosamour titok­
ban a munkához látott.

Egy dolog aggasztotta csupán 
a háborúhoz is, msg a titkos ké­
szülődésekhez is pénz kell, azzal 
pedig nem rendelkezett bőven, mióta 
állását elvesztette. De az ily ' találé­
kony ész nem ütközik meg ilyen 
csekélységen. Többféle tervet forga­
tott már is fejében, a többi között 
a uikkkel-szobor is elébe ötlött. Hi­
szen ez általánosan bámult mester- 
müvet utoljára el is lehetne adni.

Megemlékezett Bámolisantnéróí 
is, kinek megígérte, hogy hirt hoz 
férjéről Most megérkezett az alkal­
mas pillanat. Kötdlessége volt a fia­
tal asszonyt, ki rokonszenvét felöl­
tötte, meglátogatni.

Rosamour azon gondolkozott, 
hogy a szobrász halála nem olyan 
rettenetes csapás övéire, ő inkább 
alkalmatlan férj volt, sokat nem len­
dített családja sorsán. £ vélemény 
kissé merész volt, de a titkos ren­
dőr szerette volna hinni, hogy az 
özvegy csakis illendőségből fogia tér­
jél siratni.

Készült ts a fiatat özvegyet tőle 
teíhetőleg megvigasztalni, mert nem 
szerette látni a szép asszonyok 
könyeit.

(Folyt, köv.)

KÖZGAZDASÁG.
Nagyváradi gabonapiac*.
Lakatos J. József dg jelentése. 

Az üzlet irányzata: szilárd.
Suza.................13.20—13.40
Ró*».................  10.40—10 60
Zab......................  12.60—*98.0
Uj árpa . . . . ] 1.60—11.80
Uj Tengeri . , . 8_8.20
0 tengeri - . . —. , _

A hííVÖS °SÖS al“1)ó1 egés?s,é8i szempontból óvakodni kell MT Jó minőségű, finom kivitelü, elegá ns ~-wmn IIUlUö a meghűléstől, a miből veszedelmes betegségek származnak. , m 0
Ezt úgy érhetjük el, ha jó e r 6 S C / #» Ő k e t v i s o 1 ü n k. SZCp CÍpOÍÍ ÓS CSÍZmáÜ

Nádor Henrik és Társa cipőgyárában, Nagypiac-tér, Kereskedelmi-palota. Helyi és vidéki telefon 63.
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Apró hirdetések.
Ä |l» mint könyvelő, segéd munkás vagy 
Mill bármely más minőségben állást keri-s 
Jjt !•! házat, földet, szőllőt, z- ngorát, cím- 
MŰI halmot, hutort vagy holmit el akar

• nyeire vevőket keres 
ismeretséget akar kötni

Aki eleső pénzkölcsönt akar felvenni 

«|lj közölni akar valakivel valamit (nő- 
sülni vagy férjhez menni)

"toisete© eredményt

„JE7 JL Ő JR JEÜ“
apró hirdetési rovatát

igénybe veszi.

Keveset kockáztat és biztos sikert ér el
Próbálja megiargfaa
rájön arra, hogy ennek te ven hir­

detni woíiájss
Minien szé egyszeri beiktatási csak 

négy fillér.
Szegényeknek “ingyen.

KftktiS7-?8Ír 5 kilós postacsomag 5 K UKUaZ Zblf 70 Kieginyben legjutá-

nyosabban! *1613 virslii, füstölt hús­
féléd halkoneervek, házikenyér, fűszer
feruk,

fCísCstén főt! péiinía, asztali borok 
csemege szőlő. Gyomorbajosoknak barát, 
ital haphaló -.STERN SOl^S Á^náí,- 
muayvúibd, Kagypiac-tér.

16 óv óta fennálló oipószmíühsly 
mérték utáni megrendelések, úgymint min­
dennemű javítások jutányos árban gyor­
san eszközöltetnek, Uarv&sy Károly, 
Szinház utca 4.

I Gyermek-kocsik |
FI#- és leány-ruhák, öltönyök, gyermek I 

fehérnemiiek, |
Csecsemő-kelengyék |

Bazár-áruk, játékok, kosáráruk 6
olcsó árak, nagy választék $

Id. STERN VILMOS-ÉI |
Nagyvárad, Kossuth-utca 16. S

^ (Volt rendőrségi épülettel szemben.) j|

(Izletálhelyezós,
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget, hogy üzletemet N&gy 
teleki utca 10. dr. Grésx Meny ­
hért házába helyeztem át.

Ajánlom női divat ka'apjaimat a 
legegyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, úgyszintén elfogadom női és 
férfi kalapok átalakítását igen szolid 
árak mellett. Raktáron tartok díszes 
sirkoszorukat is, melyet mesés olcsó 
árban bocsájtok a nagyérdemű kö­
zönség rendelkezésére.

Kiváló tisztelettel:

STZester Suiia.
NAGYVÁRADON. i-io

Lapkihordók
kerestetnek Nagyszalontára Jelentkezni 
lehet Pick Gáspár könyvnyomdájában 

Nagyszalontán,

„Óriási“!®
óra és ékszer nagy ] 

rak tár,
^Legolcsóbb bevásárlási torrás.í

SFerderte Testvéreknéll
Kossuth utca, Bihar kávéház- * 
33 zal szemben. <

^Fiók-üzlet Zöldla-u. Horváth cukrász mellett j

Mindenkit meglepő olcsóság!
az IM BíllLII is TÁRSA tolt Ízlettben!

Nagyvárad, Bémertér, Molnár cukrászata mellett.

Ezen üzlet, mely csak hőt hóig állott fenn, 
nőst teljesen feloszlik s az összes raktáron 
levő cikkek, úgymint vásznak, férfi és női 
fehérnemiiek, mosó és divatcikkek, mindenféle 
pipere tárgyak, rövidáruk, kitűnő minőségű 
asztalnemiiek és sok más hasonló cikkek

mesés olcsón elarusittainak!
Mindenkinek érdekében áll bevásárlásait ott 

eszközölni.

mm mvmmm

Ajánlja fővárosi mintára berendezett áruházában nagy 
raktáron levő Női divat- és kosztüm-kelméket, blouz 
selymeket, vásznat, fehér neműt. INagy választék áll csip- , 
kékben, szeyességt vásznakban és asztalnomüekben, 
ruhadíszekben, rövidárukban, nap- és esöernyök-ben,
- - - varrókellékekben a t, vevőkö-zönség rendelkezésére.- - - --------

Tiszta selyemtafot jouponok minden sziliben frt 6 9

1*7*

fi Áruim minőségéért szavatosságot vállalok. ■

8ama Jenő =
- női ruha és divatcikkek áruháza. 
I Fő utci (Veiszlovits-ház) - - - -

& Ocasió! Szabott árak!

Karácsonyi vásár November 2ö-én veszi kezdetét. 

Menyasszonyi kelengyék a leglzlésesebb kivitelben. 1«

Kész női felöltök, 
Costiim szövetek, 
Blúzok, szörmeboák 
Menyasszonyi kelengyék

Szolid kiszolgálás ?

78

1 “
legolcsóbban Üf|

Szabott árak!

Flegmán Ármin
áruhazában

Nagyváradon,
Olaszi, Bémer-tér.

i«
N

Kw
ee

e#
es


